

天气突变，花木如何应对考验？

鄢陵花木防寒有招儿，保证“双节”市场供应



本报讯（记者 黄增瑞）由于天气突变，很多花卉苗木面临严寒的考验。“双节”临近，鄢陵花木市场迎来销售旺季。那么，鄢陵花木是如何御寒的？12月28日，记者联系了鄢陵的花木种植大户，就如何为花木保暖，保证市场供应进行了采访。

“我正在大棚里修剪盆景，公司的其他人正在对今年栽种的香樟树包裹保温棉。”当日上午，鄢陵县冬景园林绿化工程有限公司总经理、鄢陵县中州盆景学会秘书长李高峰说，他从事花木种植已经20多年。其种植的花木有百十亩，其中大棚面积有2000多平方米，品种有蜡梅、玉兰、海棠、黄山栾、绿桧梅等，主要销往河北、山西等地。

就天气降温，花木如何过冬，李高峰说，盆景全部搬进大棚保温；地栽苗木提前浇灌防冻水提高地温，以吸收较多的热量；大的树木包裹保温棉防冻；

“南种北移”苗木和不耐寒的多年生花木进行防寒处理，避免低温危害。记者在李高峰的微

信朋友圈中看到，鄢陵县冬景园林绿化工程有限公司的蜡梅盆景大小不一，有的已经开花，有的含苞



被花农移入大棚照料的蜡梅盆景 李高峰 摄

待放。“蜡梅枝的价格为数元到数十元，盆景的价格为100元到3000元，正在备货，准备在‘双节’期间通过物流对外销售。”李高峰说，以前，松柏类植物“不进家”；如今，人们的思想更开放，把迎客松等松柏类植物搬进庭院或居室。

“鄢陵花农积累了丰富的种植经验，形成了一定的种植传统。”新科梅园总经理于飞说，位于鄢陵县花溪大道的新科梅园，占地400亩，栽有蜡梅、红梅、紫薇等花卉或盆景。

■ 相关新闻

未雨绸缪，中央公园确保香樟树安全过冬



12月26日，中央公园，工人在给香樟树穿“冬衣”。为应对雨雪天气，近期，许昌市城管局中央公园综合管理办公室组织工人集中对中央公园的香樟树包裹草苫，确保其安全过冬。

记者 牛志勇 摄

一夜气温“大跳水”，环卫工人全员上路

“城市美容师”寒风中清扫落叶

本报讯（记者 张铮 通讯员 刘豪）从12月28日夜间开始，受强冷空气影响，我市气温明显下降，大风伴着小雪把枯叶吹落一地。

↓ 环卫工人在寒风中清扫落叶。记者 张铮 摄



12月29日7时许，市区东顺河街，一名身着反光马甲的大姐在用一个长度超过其身高的袋子装刚扫到一起的落叶。

不远处，一名同样穿着反光马甲的男子在路边用一块薄木板拢落叶，然后往身边的清洁车上装。眼看清洁车快装满了，他爬到车上把落叶踩实接着装。

“我得赶快干活儿，没时间说话。”这名大姐注意到记者在观察他们，没停下手里的活儿。

过了一会儿，她坐在装满落叶的大袋子上，揣着双手稍微休息了一下。记者了解到，这名大姐叫刘宁，凌晨4时就上岗了。

“一年中的这个时候，落叶最多。由于降温刮风、下雪，落叶更难扫。”刘宁抹去脸上的汗珠说。

记者沿着东顺河街一路向北，在建安大道附近看到五六名环卫工人在忙着清扫落叶。一阵风刮来，落叶飞到马路中间。在确认没有危险后，他们急忙跑过去将吹散的落叶扫成堆。

“今天风大，落叶增多，工作量比平时多了一倍。”环卫工人张大姐说。弯

腰、清扫、收集……他们重复着这些动作，用劳动换来城市的整洁。

记者从市城管局环卫处了解到，受强冷空气影响，市区不少路段落叶遍地，给环卫工人日常保洁增添了难度。市城管局环卫处组织全体环卫工人上路清扫落叶，全力保障市民的出行环境。

记者注意到，市区大街小巷穿梭着不少环卫机械。为了充分发挥环卫机械覆盖面大、作业效率高的特点，市城管局环卫处出动大型扫地车11辆、小型扫地车9辆，分片分区进行作业，清扫快车道、慢车道和人行道上的落叶。

市城管局环卫处主任周建生告诉记者，他们要求路长和环卫工人增加巡查捡拾频次，尽最大努力使落叶得到快速清理，及时恢复路面卫生；同时，增加垃圾中转站的垃圾清运频次，确保落叶等垃圾及时倾倒，保障垃圾清扫、收集的连续性。

“此外，我们还加大了对环卫工人着装、作业规范、路面保洁质量的考核力度，确保环卫工人安全作业，全力提升道路卫生质量。”周建生说。